

"没想到第二天就能站起来了!"

藏族阿姐卓玛做了这个手术后,连声说"没想到"

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 李乾明 方雯 方萍) 在雪域高原,长期受股骨头坏死困扰的藏族阿姐卓玛 (化名),终于迎来了重新挺直站立的一天。近日,中 国科学技术大学附属第一医院(以下简称"中国科大附一院")援藏医疗队队员、骨科关节外科副主任医师李乾明,在山南市人民医院成功实施当地首例"侧卧位直接前路全髋关节置换术(LDAA-THA)"。术后第二天,卓玛即可下地站立,恢复迅速,目前已顺利出院。

55岁的卓玛已被股骨头坏死困扰5年之久,病痛严重影响了她的日常生活。在来到山南市人民医院就诊后,她遇见了来自中国科大附一院的援藏医生李乾明。李乾明评估后,建议实施"侧卧位直接前路全髋关节置换术"。他介绍,该术式在保留传统前路手术肌肉保护优势的同时,采取侧卧位,能显著提高手术中关节的稳定性,也降低了股骨暴露困难的风险。

相比传统手术,LDAA-THA通过自然肌肉间隙进入,能减少约40%的软组织损伤,更容易精确调整肢体长度,并大幅降低术后关节脱位的概率,"特别适合希望术后快速恢复、对生活质量要求高的患者。"

在山南市人民医院骨科和手术室、麻醉科团队的密切配合下,李乾明主刀顺利完成手术。"都说伤筋动骨一百天,本来以为手术后要躺很久,没想到第二天就能站起来了,真是没想到!"术后第二天,卓玛就在医生指导下成功下地站立,激动之情溢于言表。

李乾明表示,此次首例手术的成功,不仅解决了一位患者的痛苦,更是将一项成熟的先进技术带到了高原。"接下来,我们将通过带教、手术示范,把这项技术真正'留下来',让本地医护团队能独立开展,让更多像卓玛一样的藏族同胞,不必远行,在'家门口'就能享受到优质的骨科医疗服务。"

自2015年起,中国科大附一院持续响应国家"组团式"医疗援藏号召。截至目前,医院已累计派出11批长期援藏医疗队员(共42人)和2批短期柔性援藏队员(共14人),专业覆盖心血管内科、普外科、眼科、重症医学科、神经外科、肾脏内科、超声医学、骨科等多个学科。通过对口支援与"以院包科"机制,医院助力山南市人民医院成功创建为"三级甲等"综合医院,实现历史性跨越。

10月11日,合肥高新区城管大队、城西桥中心走进城西桥南苑幼儿园,举办了一场别开生面的"垃圾找对'家'闯关顶呱呱"生活垃圾分类主题活动,将环保知识的种子播撒进孩子们的心田。

11名"班主任"落网,他们出没于全国各地家长群

星报讯(记者 徐越蔷)混入学校 QQ 群内, 更换和 班主任一样的头像及昵称, 让家长们扫码交纳资料 费。近日, 合肥市经开区多名家长遭遇了一场精心策 划的"班级群"收费骗局。警方经过缜密侦查, 千里追击, 成功打掉一个电信网络诈骗犯罪团伙, 11 名涉案 人员全部落网。

9月11日,合肥市公安局经开分局接到报警,称有人冒充辖区某中学班主任,盗用其头像和昵称,在班级群内发布虚假收费通知,以收取88元"新生资料费"为名并附收款二维码实施诈骗。

由于该群是学校建立的官方群,看到是"班主任" 发的信息,部分群成员未加甄别便进行了扫码支付。 尽管真正的班主任发现后立即在群内提醒,仍有7名 家长受骗,每人损失88元。

接到报警后,经开分局立即组织刑侦、网安等多 警种联合侦查并迅速锁定嫌疑人。9月25日,办案民 警赶赴广东,在当地警方配合下,成功打掉该犯罪团 伙,抓获嫌疑人11名。

据嫌疑人梁某瑜交代,他们事先从他人处购买多个QQ号,通过网络搜索各地的班级群,冒充学生家长申请入群,随后将其中一个QQ号伪装成班主任,更换相同头像和昵称,在群内发布收款通知实施诈骗,已在全国各地实施多起诈骗。

"有的群需要管理员同意才能加进去,有的就直接能进群,我们就是碰运气。"据梁某瑜交代,自9月份以来他共实施诈骗8次,获利一万多元。

目前,其中10名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正进一步侦办中。

警方提醒,班主任老师要注意对群成员身份进行核查,开启入群验证功能,避免陌生人随意入群。如果班级群里发布收费信息,学生家长应通过其他途径进行核实,不要盲目交费。特别要注意的是,无论是老师,还是家长和学生,都不要把群名片分享到其他的群组内。

肥东县石塘镇: 强化基层党组织堡垒作用

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 杨逸凡) 近日,合肥市肥东县石塘镇大城墩社区着力提升基层党组织战斗力和凝聚力。大城墩社区主抓思想领导,强化基层党员思想引领,定期组织党员学习党的理论知识,结合中央八项规定精神学习教育确保党员在思想上统一。严格组织生活。规范社区党组织成员规范"三会一课"组织生活会和民主评议党员等制度,让组织生活真正发挥作用。搭建服务平台。组建"党员志愿服务队"鼓励身体健康老党员积极参与"窗帘之约活动"在社区治理、便民服务中发挥先锋模范作用。做好发展党员工作。注重吸收社区里的优秀青年、专业人才和先进分子入党优化社区党员队伍结构。健全激励关怀机制。对表现突出的党员进行表彰,同时关心关爱老党员和生活困难党员,增强他们的责任感、归属感。

